

LA DEFENSA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Elche. 0'50 ptas. al mes
Fuera. 2'00 . trimestre
Número suelto 10 céntimos

PERIÓDICO TRADICIONALISTA
APARECE LOS DOMINGOS
REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
CORREDERA, 15

Anuncios a precios convencionales
Toda la correspondencia al Admi-
nistrador
No se devuelven los originales

AÑO XVII

ELCHE 29 MAYO 1927

NÚM. 809

LÓGICA CONSECUENCIA

No acostumbramos nosotros a hablar de esos desgraciados que atentan contra su vida.

El suicidio es un crimen nefando que va contra la ley de Dios y contra la humana sociedad. Es después de todo la ofensa más grande que un hombre puede hacerse a sí mismo.

No vamos, pues, a ocuparnos ahora, quebrantando nuestro propósito de siempre, de ese desventurado que hace unos días llenó de dolor inmenso el corazón de una madre.

Pero si nos consideramos obligados a sacar las naturales consecuencias.

Que la licencia y la inmoralidad van adueñándose de la sociedad moderna, es cosa que todos ven y que nosotros hemos denunciado desde estas columnas.

La novela pornográfica y la película inmoral se ofrecen a granel en los Kioscos y en los Teatros.

En vano clamamos contra exhibición tan perniciosa. El público hace coro con vendedores y Empresas. Hasta las autoridades parecen mostrarse remisas, ya que más de una vez hemos llamado la atención sobre punto tan delicado.

Según todas las referencias, el desgraciado a que aludimos frecuentaba el bar de camareras. Y hasta se dice que en tal noche salía de La Criolla hacia las cinco de la madrugada.

Vamos a suponer, y no es poco suponer, que esos Establecimientos,

que nosotros llamaríamos de perdición, funcionan en toda regla. Sin embargo, nosotros nos atreveríamos a creer, que, conforme a ley, no debieran funcionar toda la noche.

Otros recreos más honestos, como son los espectáculos teatrales, se ordena terminar a la una y media. Ni un minuto más se consiente en las capitales, so pena de imponerse multas cuantiosas.

Y si tal ocurre en las capitales, más debiera suceder en Elche, por tratarse de un pueblo industrial, en que los patronos y obreros necesitan madrugar y estar despiertos, si han de cumplir debidamente sus obligaciones.

Otra razón hay para que en nuestro pueblo no se consienta lo que en las grandes ciudades, sobre todo en lo referente a los Cafés de camareras, si es que tales casas merecen el popular nombre de cafés.

Y esa razón es, que no hay razón de existir en pueblos como éste. En Alicante, Valencia, Barcelona o Madrid, hay una población flotante que da vida a esos antros de perdición. Los concurrentes, pues, suelen ser forasteros, a quienes nadie conoce.

Pero en Elche todos nos conocemos, y va de boca en boca el nombre de los criollos que frecuentan tan impúdicas reuniones. Y si los tales son de algún viso, dan un mal ejemplo a la sociedad.

Y ya es sabido, porque lo dijo el mismo Jesús, que lo peor del pecado es el escándalo.

Las autoridades, pues, harían muy bien en reglamentar la vida de esos Centros, sujetándolos a la ley. Y me-

jor obrarían, a nuestro parecer, imitando la conducta de las celosas autoridades de Villena, Crevillente y Orihuela, donde se cerraron por los escándalos cometidos.

Un cuartito a espadas

Ocurrióse un buen día al Gobierno o a «La Nación», brindar a la gran Prensa y a los políticos el sabroso tema de la vuelta a la *normalidad*.

Y así como al abrir las esclusas de un pantano, sale el agua en revuelos torbellinos y todo lo arrolla, lo inunda y lo atropella, así los periódicos parlamentarios han empezado a emitir en confuso tropel opiniones y más opiniones acerca de lo que conviene hacer para salir de este periodo de transición.

En verdad que, si como dijo Verdes Montenegro, «lo anormal es lo normal», la normalidad a que se quiere volver por algunos, no sería conveniente a los más.

Porque ¿quién se atreverá a negar que hoy es más tranquila la vida del país, siendo la autoridad más respetada y el orden social más sólido y permanente?

¡Pues sí que estaría bien, que por dar gusto a unos cuantos descontentos, volviéramos a las andadas!

Nosotros, que en punto a Prensa apenas si nos llamamos Pedro, hemos querido echar nuestro cuarto a

espadas, dicho sea sin ambajes, rodeos ni metáforas.

Las espadas son las que en buen hora salvaron a España, y mientras queden asomos de liberalismo corruptor, no queremos normalidad parlamentaria ni cosa que se le parezca.

Lo normal antes del golpe de Estado era el abandono cuando no el cohecho en la administración, la falsedad, cuando no el sarcasmo en las elecciones, y la revolución siempre latente y amenazadora en lo político.

La huelga, el motín y el atentado se hallaban a la orden del día, constituyendo aquella anormalidad el vivir ordinario y normal de España.

Si alguien lo ha olvidado, es posible que bien pronto se le recuerde, ya que el general Primo de Rivera, en la nota contestando al Conde de Romanones, intenta que se haga lo que hasta ahora no se ha hecho, por compasión a los políticos: un examen comparativo de lo hecho por los gobiernos, desde el 18 al 23 y desde el golpe de Estado al presente.

Sería un Jordán donde se podría lavar la suciedad del antiguo régimen, en contra del Jordán inexplicable con que ha llegado a soñar el travieso Conde.

Y si éste lavado se realiza, ya sabemos en que Otoño puede venir el cambio. No en el imaginado por Romanones, sino en el deseado por los que intentan salvar y redimir a España.

O sea, allá para dentro de cinco o diez años.

Dejémonos de Parlamentos y otras tonterías y pensemos mirando al tranquilo presente y al temible porvenir, que difícilmente podríamos mejorar.

Conque bien está San Pedro en Roma y Primo de Rivera en el Poder.

QUITO LÍVIDO.

Para nunca más toser

Pastillas Doctor SOLER.

30 céntimos paquete.

La Dictadura

Hay en España un vidente, que, durante muchos años, se atrevió a profetizar la Dictadura, que se nos venía como cosa necesaria para salvar al país.

Pero no era él sólo el que consideraba preciso que en nuestra Patria hacía falta *un hombre*, que asumiera en sí toda la responsabilidad del Poder.

Eran legión los españoles que ansiábamos que acabara el desorden importado por el Liberalismo.

La Dictadura se imponía, y era cosa de pensar si habían de ser los hombres civiles quienes se encargarán del Gobierno con omnímodos poderes, o si, en su defecto, tendrían que ser los militares.

La campaña de los liberales y revolucionarios durante la gran guerra tendía a desacreditar a los elementos armados, a título de que el imperialismo alemán era el causante de la universal desgracia.

Al terminar aquélla, pues, se dijo que el militarismo había acabado su misión. No faltaba quien pidiera el cierre de las Academias militares.

Pero a todo esto amenazaba la revolución social. A la República de los soviets en Rusia no tardaría en seguir la de otras naciones. Luchas sangrientas en las calles de Berlín, reparto social de las fábricas en Milán, amagos de comunismo en Austria, Francia y Portugal, presagiaban una hecatombe para la moderna civilización.

El instinto de conservación que Dios impuso a los individuos, no abandonó tampoco a las sociedades, y las instituciones armadas y los hombres de gran carácter hacen su oportuna y providencial presentación.

Un día es Monseñor Seipel en Austria, otro es el general Hindenburg en Alemania, otro el jefe de los fascios, el gran Musolini en Italia, y

por todas partes asoma la Dictadura de los hombres civiles o militares, como remedio único para salvar el orden social amenazado.

El Parlamentarismo queda domado por los Gobiernos de rápida y eficaz acción, y esto aún en los países gobernados por la democracia. Francia, Italia y Portugal son uno en tres ejemplos.

En esta última hubo no hace mucho un intento de revolución comunista. La consecuencia ha sido implantar una Dictadura de aspecto militar. Y no significa otra cosa el reciente triunfo del coronel Ibáñez, como Presidente de la República de Chile.

Y por si algo faltara para acreditar la Dictadura en momentos difíciles para la vida de las Naciones, ahí está el perseguidor de los católicos en Méjico, que acaba de proclamarse Dictador.

Fué Vázquez Mella el que, en un rasgo de sinceridad patriótica, auguraba como bueno el advenimiento de la Dictadura en España.

A la vista están, en medio de los defectos naturales de este régimen, los beneficios sinnúmero alcanzados por el Gobierno cívico-militar de Primo de Rivera.

ULISES.

Satisfechos y agradecidos

Por fin apareció en nuestro querido colega «La Voz de Levante» la debida y esperada reparación.

Al primer artículo del culto escritor E. F., afirmando que Alicante descansaba sobre las ruinas de *Illice*, que al decir de algunos escritores pudo estar situada en la playa del Babel, ha seguido otro más prudente, reconociendo que «es Elche y no Alicante el pueblo que se asienta sobre las gloriosas ruinas de la antigua *Illice*».

Demasiado sabemos que de las cosas entregadas por Dios a la disputa de los hombres, y más cuando se trata de hechos históricos que se ocultan en la lejanía de los tiempos, es muy difícil y raro el acuerdo de los contendientes. Sobre todo si media a veces algún interés, siquiera sea tan bendito como el amor a la patria chica.

Sin embargo, aparte del criterio de los hombres están los monumentos, que son realidades que atestiguan la verdad histórica.

Nosotros, pues, nos damos por satisfechos, ya que se reconoce de pleno que hay «personalidades de indiscutible saber», que, «con datos y razones de gran peso», afirman y prueban que es Elche la legítima sucesora de la Augusta e Inmune Colonia romana.

Asimismo estamos muy reconocidos y damos nuestras más expresivas gracias a cuantos de Elche y de fuera se han dignado felicitarnos por nuestro artículo de fondo del pasado número.

Después de todo no hicimos otra cosa que cumplir un deber sacratísimo saliendo en defensa de nuestra ciudad querida.

JOSÉ PASCUAL URBÁN.

Un acto interesante

Con el apoyo de las autoridades y entidades locales, y organizado por el escritor portugués D. Antonio Nobre, como despedida de España, terminada su campaña de Aproximación Hispano-Portuguesa, hoy domingo, a las seis de la tarde, tendrá lugar en el Salón de Actos de la Real Compañía de Riegos de Levante un acto cultural de confraternidad Ibérica.

Además del Sr. Nobre, que disertará sobre «La cultura, la mujer y el tiempo», intervendrán varios oradores de prestigio alicantinos.

El Sr. de Nobre, que fué condecorado con la Cruz de Isabel la Católica, por los servicios prestados a España, es una figura extraordinariamente conocida en toda la Península y un orador de altos vuelos.

El acto, que será muy concurrido, dada la cultura de Elche, es público, interesándose la asistencia de las señoras.

Exploradores de España

Habiéndose constituido en esta localidad el Alto Patronato de esta Benemérita Institución, se hace público, para conocimiento de quienes deseen formar parte de la misma, pasen a inscribirse por el despacho del que suscribe, situado en la calle de Canalejas número 36, de 9 a 1 de la mañana y de 3 a 7 de la tarde, todos los días laborables.

El Jefe de Tropa,
TOMÁS SÁEZ

Cruz Roja Española

Por acuerdo de la Asamblea Local, en el día de hoy, durante el «Festival de la Banderita», se regalará un número a todos los que al entrar en la Glorieta, entreguen un donativo de diez a veinticinco céntimos; y al final de la fiesta se hará un sorteo, entregándose a la persona que sea poseedora del número premiado, la figura artística, expuesta en el escaparate del Comercio de D. Juan Brufal, calle de la Victoria.

Dicho objeto es de los sobrantes de la Tómbola organizada por las señoras de la Cruz Roja en Agosto de 1921, que se conservan en la casa social, y que, procedentes del pueblo, es muy justo que vuelvan otra vez al pueblo.

NOTA: El 25 % de la recaudación de esta fiesta, se destinará a engrosar la suscripción iniciada por el Ayuntamiento, a beneficio de los damnificados de Santa Pola.

NUESTRA SUSCRIPCIÓN

José Pascual Urbán, 10 pesetas;
Leopoldo González Serrano, 10;
Una señora amante de Santa Pola, 5;
total 25 ptas. Sigue la lista.

Fiesta de la Poesía

Resultó muy brillante la celebrada el domingo pasado en los salones de «Blanco y Negro».

Al medio día hubo banquete en la Fonda de la Confianza, como homenaje al Mantenedor, D. Miguel Pelayo.

El acto fué ofrecido por el Presidente de la Sociedad, D. Fernando Pérez Ojeda. En nombre del alcalde habló el Sr. Miller y después agradeció el homenaje al poeta cartagenero, Sr. Pelayo.

Por la noche, en la gran velada literaria se leyeron las poesías premiadas. Presentó al orador el joven letrado, D. José Gómez Brufal, que estuvo muy acertado y elocuente. Habló también con su habitual maestría el notario D. Juan Ferrer.

El Mantenedor leyó su discurso, consistente en una bellísima composición poética.

Todos los oradores y especialmente el último, fueron muy aplaudidos.

Nuevos Concejales

Para llenar las tres vacantes que había en el Ayuntamiento, el Excelentísimo señor Gobernador, general D. Cristino Bermúdez de Castro, acaba de nombrar Concejales a nuestros queridos amigos, D. Ramón Campello Martínez, propietario, D. Francisco Brufal Miralles, comerciante, y don Pascual Serrano del Campo, Maestro Nacional.

Reciban nuestra cordial enhorabuena.

Imp. Pascual Segarra, ELCHE

ANUNCIOS

BANCO INTERNACIONAL

DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Capital: 30.000.000 de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43

Telegramas y Telefonemas BANKINTER

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo, Seguros de cambios, Transferencias de fondos entre las Sucursales etc., etc., Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 intereses.

Caja de Ahorros 4 por 100 intereses

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

COMPAÑÍA ANÓNIMA DE SEGUROS :: BARCELONA

Seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias

Fondos de garantía en fin de 1924 . . .	86.580.978'56 ptas.
Seguros Vida vigentes en fin de 1924 . . .	249.746.616'30 >
Primas correspondientes a los mismos . . .	12.254.177'57 >
Primas por seguros de Transportes . . .	2.601.258'33 >
Seguros pagados durante el año 1924 . . .	7.892.208'19 >
Capitales pagados desde su fundación . . .	124.403.394'40 >

Autorizado por la Comisaría General e Inspección de Seguros.

Representante en Elche: D. José Pascual Urbán.

Almacén de Semillas y Legumbres
Francisco Brufal

Pí y Margall, 8.-ELCHE

 Gran surtido en semillas forrajeras,
de hortalizas, verduras y flores
Las mejores variedades seleccionadas

VENTAS POR MAYOR Y MENOR

LA MADRILEÑA

Tintorería y Quitamanchas a vapor

— DE —

Navarro Hermanos

Despacho y talleres: Calderón, 11

Sucursal Central: San Isidro, 7 ALICANTE

Sucursal en Cartagena: Duque, 16

Casa de confianza en tintes, limpieza y desinfección de ropas. Lutos y trajes limpios en 24 horas.

La clientela agradecida propaga el

Amigo DÉBIL tome Elíxir CALLOL

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente

Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.

Cómpralo hoy mismo. - Sólo vale 5 ptas.

Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

DISPONIBLE
CONSULTORIO

DEDICADO EXCLUSIVAMENTE AL TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO, PIEL Y SECRETAS

APARATO DIGESTIVO

DR. BURGO

CLÍNICA EN ALICANTE

BAILÉN, 17

PIEL Y SECRETAS

DR. OCA

CLÍNICA EN ALICANTE

AVENIDA DE GADEA, 14
CONSULTAS EN ELCHE, Calle del Canónigo Torres, 18
LOS MARTES Y SÁBADOS DE 5 A 7 DE LA TARDE